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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 36a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado 
do Ceará, 2° Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/2394362017415068 

No 220 (vigésimo segundo) dia do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três 
(2023), as 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/1\10. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 1° 
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Francisco Edmilson de Figueiredo; Hernesto Silva 
Vasques, José Aluisio Silva, José Divanildo de Andrade, José Levi Almeida 
Macêdo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. 
Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria em seguida havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com o 
julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIO N° 056/2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, CUJA 
EMENTA: CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A DOUTORA RAPHAELA DUTRA LOPES, PROMOTORA 
DE JUSTICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCAS; PROCESSO LEGISLATIVO N0 
057/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO EDMILSON DE 
FIGUEIREDO, DATADO DE 22 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA 
ALTERA A DENOMINAÇÃO LOGRADOURO PÚBLICO DA FORMA QUE 
ESPECIFICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
058/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACEDO, 
DATADO DE 22 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: DENOMINA 0 
LOGRADOURO POLICO DA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N0 059/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR MARLEY MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 22 DE 
NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 
MISSÃOVELHENSE AO SENHOR JOSE MARIA DO NASCIMENTO E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 026/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO, DATADO DE 22 DE 
NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA, 
CRIADO PELA LEI MUNICIPAL N0 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A 
PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 027/2023L DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO, 
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DATADO DE 22 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 
TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL No 023/97 DE 13 DE 
AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO No 028/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARLEY MACEDO, DATADO DE 22 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: 
CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL No 
023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; Proposições encaminhadas para a Comissão de Constituição e 
Legislação Participativa. MATÉRIA PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO 
No 055/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
MACÊDO, DATADO DE 08 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA; 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A 
PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Parecer opinativo da 
Comissão de Constituição e Legislação Participativa acostado ao referido Projeto de 
Lei. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: 
Oficio endereçado a Coordenação do CIADI solicitando informações a respeito dos 
procedimentos legais sobre o a formalização de convênios com municípios do 
interior do Estado. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Aluisio Silva-PDT: 
Oficio para a SEINFRA solicitando a seguinte demanda: Reposição de lâmpadas na 
Av. Luis Maia antiga Av. Brasilia; Construção de lombada física na Rua São 
Francisco; Oficio agradecendo a recuperação da passagem molhada da comunidade 
rural do Sitio Gangorra. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Oficio para a 
SEINFRA pedindo a reposição de lâmpadas da iluminação pública na localidade 
denominada Sitio Saco, região do Distrito de Missão Nova como também a 
realização de coleta de lixo no Sitio Terra Nova; Oficio destinado a Secretaria 
Municipal de Saúde soliciatando documentos fiscais referentes a aquisição do 
gerador ora em funcionamento no Hospital Dr. Gilberto Pinheiro. Ver. Francisco de 
Assis Borges Landim-MDB: Oficio parabenizando o Sr. Francisco Landim, mais 
conhecido como Landim da Granja, em virtude da passagem do seu aniversário 
natalício; Oficio direcionado ao Chefe do Poder Executivo fazendo-se acompanhar 
de cópia para a SEINFRA solicitando a resolutividade das seguintes demandas: 
Reposição de lâmpadas do sistema de iluminação pública nas ruas do Bairro Novo 
Milênio; Recuperação de uma boca de lobo paralelo ao meio fio do Calçadão mais 
precisamente na Av. Cel. José Dantas objetivando a prevenção de acidentes; Oficio 
destinado a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando resolver o problema da 
falta de água na localidade rural do Sitio Tapera e Sitio Serra do Mãozinha; Oficio 
endereçado a Secretaria Municipal de Educação solicitando a regularização do 
transporte escolar dos estudantes residentes no Sitio Serra do Mãozinha; Oficio 
destinado a Secretaria Municipal de Saúde solicitando providências a fim de diminuir 
a demanda no atendimento por consultas e exames em nosso Município bem como 
disponibilizar um profissional médico para atendimento na UBS da Gameleira de São 
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Sebastião; Oficio de pesar endereçado ao Colega Vereador José Nairton Macêdo 
Costa em virtude do recente falecimento da sua mãe, a Sra. Neusa Saraiva Costa. 
Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Oficio para a SEINFRA pedindo a retirada 
das folhas e galhos das árvores podadas na Rua Capitão João Correia Arnaud como 
também recuperação do piso da Praga Monsenhor Horácio, conhecida como a Praça 
da Matriz de São José. Ver. Enoque Leite-PDT: Oficio destinado ao DETRAN/CE 
solicitando implantação de lombada eletrônica na CE-153, nos seguintes locais de 
referência: E.E.F Antonio Alves de Barros; Creche Municipal E.EF. Luis Correia e na 

Creche Municipal Pequeno Polegar; Oficio para a SEINFRA solicitando a reposição de 
lâmpadas queimadas na localidade rural do Sitio Croatá; Oficio parabenizando o 

Prefeito Municipal em virtude da reinauguração da Praça da Estátua do Padre 

Cicero. Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Oficio para a SEINFRA 
solicitando serviço de manutenção na estrada rural do Sitio Passagem de Pedras 

bem como o realinhamento do meio fio próximo a Capela da referida localidade. 

Ver. Vaneuson Araújo-MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando a manutenção na 

iluminação da Quadra Poliesportiva da localidade do Distrito de Jamacaru. Ver. 

Marley Macêdo-PDT: Oficio endereçado a Secretaria de Educação solicitando 

providências referente a destinação do patrimônio público (escolas, creches) 

desativadas em virtude da nucleação ocorrida no ano de 2013, no tocante a 

conservação, cessão e afins; Oficio parabenizando o Prefeito Municipal em virtude 

da aquisição de gerador a fim de suprir as constantes quedas de energia no Hospital 

Dr. Gilberto Pinheiro. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinado ao 

Chefe do Poder Executivo fazendo-se acompanhar de cópia para diversas 

Secretarias da administração direta apresentado as seguintes demandas: 

Manutenção na rede de iluminação pública nas ruas do Bairro Novo Milênio bem 

como nas comunidades rurais dos Sitios Taboca, Gangorra e Malhada da Areia; 

Serviço de pavimentação no Conjunto Gildo Brandão, Sítio Camilas e no Bairro Novo 

Milênio; Recuperação da estrada rural de acesso aos Sitios Grossos e Pintado II; 

Construção de passagem molhada ligando o Sitio Tuncas ao Sitio Olho D'água 

Comprimdo; Recuperação do acesso viário ao Santuário do Padre Cicero; Limpeza 

das ruas e reposição de lâmpadas na Vila do Matadouro; Reforma do Posto de 

Atendimento a Saúde Básica do Sitio Malhada da Areia; Construção de Posto de 

Atendimento Médico na localidade Rural do Sitio Extrema; Construção de 

equipamento esportivo (campo de futebol) na localidade do Sitio Chiqueiro das 

Cabras; Relatório referente a situação da obra paralisada da Quadra do Sitio 

Barreiras; Reposição de lâmpadas no Sitio Tabuleiro; Oficio destinado a Empresa 

Ambiental Ceará solicitando o cronograma de serviços realizados referente ao 

saneamento básico nas ruas e avenidas da nossa cidade; Oficio destinado ao 

Deputado Davi Macêdo solicitando emenda parlamentar destinada a construção de 

academia popular na comunidade do Sitio Barreias. ORDEM DO DIA: Foi 

submetido ao julgamento do Pleno Legislativo, o PROCESSO LEGISLATIVO No 
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055/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
MACEDO, DATADO DE 08 DE NOVEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA; 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A 
PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões 
inerentes a Matéria, a mesma foi aprovada por unanimidade bem como os 
Requerimentos escritos e verbais. PALAVRA FACULTADA: Considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito, momento em que os Representantes 
do Povo apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e justificativas, na Sessão de 
hoje, ficou evidenciado o embate politico promovido entre as duas bancadas, o 
primeiro orador a fazer uso do microfone foi o Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim-MDB: Saudou a todos, ao iniciar seu pronunciamento o Edil falou sobre o 
encontro com da sua Bancada e demais lideranças políticas locais referindo-se ao 
seu grupo politico com o então Governador do Estado do Ceará, Elmano de Freitas e 

o Vice-Presidente da Assembleia Legislativa, o Deputado Fernando Santana, na 
ocasião, os signatários solicitaram a construção da pavimentação asfaltica da CE-

153 no trecho compreendido entre o Distrito de Ingazeiras e a sede do nosso 
Município, haja vista que naquele exato momento parte da referida rodovia estava 

sendo inaugurada em solo aurorense, em seguida, o Parlamentar permaneceu com 

os discursos de outrora cobrando melhorias nos serviços disponibilizados pela 

Gestão Municipal, no tocante a saúde dos missãovelhenses. Dando continuidade por 

ordem de inscrição, o Ver. Hernesto Silva Vasques-MDB: Cumprimentou a 

todos, ao iniciar o seu discurso já bastante conhecido, ou seja, criticas e cobranças 

para com a Gestão do Prefeito Dr. Lorim, com ênfase a saúde pública, trazendo ao 

Plenário depoimentos (áudios) de pessoas residentes na zona rural na busca de um 

atendimento humanizado que atenda as necessidades mínimas a fim de amenizar o 

sofrimento naquele momento, em seguida, a infraestrutura viária foi novamente 

debatida durante o uso do seu tempo regimental, no tocante a recuperação das 

estradas rurais e a regularização do abastecimento de água na localidade do Sitio 

Lagoa da Pedra. Prosseguindo, o Emedebista componente da Bancada oposicionista, 

foi o orador seguinte, o Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Saudou a todos, 

começou a sua oratória cobrando melhorias no serviço de limpeza nos diversos 

bairros da nossa cidade, até porque a proximidade com a quadra invernosa requer 

medidas concretas para solucionar diversos problemas visíveis a olho nu. Na 

sequência do seu discurso, José Divanildo prossegui apresentando relatos negativos 

contra a atual Gestão ao tempo que requereu uma saída eficaz para inúmeros 

problemas corriqueiros do dia-a-dia que também fazem parte dos discursos durante 

as sessões da Casa. Na ocasião, participaram do debate, por meio de apartes, os 

Colegas Hernesto Vasques e Júnior de Penha. Por ordem de inscrição, o 4° (quarto) 

inscrito foi o Ver. José Aluisio Silva-PDT: Saudou a todos, fez uso do seu tempo 

regimental para apresentar agradecimentos a Administração do Prefeito Dr. Lorim 

no tocante as melhorias na infraestrutura urbana com a reinauguração da Praga da 
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Estátua do Padre Cicero que contou com a presença maciça da população como 
também em ações positivas em diversas localidades da zona rural. Na sequência das 
inscrições regimentais, o componente do Partido dos Trabalhadores no Legislativo 
Municipal, foi o próximo representante do povo a fazer uso da palavra, o Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Saudou a todos, ao começar a sua fala, o Parlamentar 
enalteceu o serviço de recuperação da Praga da Estátua, haja vista que o bem 
comum deve ser compartilhado com todos, porém, também se faz necessário 
apresentar as demandas, não somente em tom de critica, mas também buscando 
procurar resolutividade para os mais diversos problemas vivenciados pela população 
do nosso Município tendo como exemplo, os objetos constantes nos Requerimentos 
apresentados durante o Expediente Legislativo que prosseguiu também na área da 

saúde pública com os relatos apresentados. Para encerrar, o Edil pontuou sobre o 
encontro com o Governador Elmano de Freitas no tocante a expansão a obra de 
pavimentação da CE-153 no trecho compreendido entre o Distrito de Ingazeiras e a 

sede do nosso Município. O Líder do Executivo na Câmara Municipal foi o próximo 

inscrito, o Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, de 

inicio o Parlamentar lamentou o problema existente no fornecimento de energia 

elétrica através da ENEL, pois, vem causando prejuízos constantes a população no 

tocante a danificar algum tipo de apareho de uso domestico como também no setor 

público, até porque inúmeros equipamentos responsáveis pelo abastecimento de 

água nas comunidades rurais já foram substituídos, mas infelizmente o problema 

vem se repetindo diariamente, porém o Secretário da Pasta trabalha dioturnamente 

para conseguir resolver essas contrariedades, em seguida, o Líder governista 

parabenizou a Administração referindo-se a recém inaugurada Praga da Estátua do 

Padre Cicero bem como a reforma da passagem molhada da localidade rural do Sitio 

Duas Passagens. Para encerrar, o Pedetista apresentou uma série de indicadores 

positivos no setor da saúde pública municipal conquistadas na Gestão do Prefeito 

Dr. Lorim. 0 Representante da região serrana do Distrito de Jamacaru, foi o 

próximo Parlamentar a fazer uso do microfone, o Ver. Vaneuson Araújo-MDB: 

Cumprimentou a todos, de inicio, apresentou a justificativa das suas demandas, no 

tocante a iluminação da quadra poliesportiva do seu Distrito bem como a 

continuidade da ampliação da UBS da mesma localidade, em seguida, o Edil 

pontuou sobre a falta de abastecimento de água na localidade rural do Sitio Serra 

do Mãozinha cobrando ações necessárias a fim de resolver de uma vez por todas o 

problema, na ocasião o Ver. Júnior de Penha aparteou o assunto dizendo que existe 

uma perseguigõ política contra a população da comunidade ora mencionada, dando 

continuidade, o Parlamentar Vaneuson Araújo prosseguiu criticando a Gestão ao 

tempo que contou com o aparte dos seus Colegas de Bancada: José Divanildo e 

Hernesto Vasques. Avançando nas oratórias, o Edil componente da Bancada do PDT 

fez uso do microfone a fim de apresentar o seu pronunciamento, o Ver. Franciso 

Edmilson de Figueiredo-PDT: Saudou a todos, parabenizou o Prefeito Municipal 
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em virtude da solenidade de reinauguração da Praça da Estátua do Padre Cicero 
para em seguida contrapor a Bancada oposicionista no tocante a falta de água na 
localidade da Serra do Mãozinha, haja vista os seguidos problemas inerentes a 
energia elétrica que vem danificando equipamentos em todo o território do 
Município e que atribuir culpa a Gestão não passa de mero discurso politico. Para 
finalizar, o Parlamentar Francisco Edmilson mencionou, em seu discurso, ações 
positivas em relação ao setor da saúde pública que abrangem as mais diversas 
localidades com especialidades médicas ofertadas ao povo, contrapondo com os 
discursos propagados pela Bancada adversa a atual Administração. 0 Vice-
Presidente da Casa, o Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, ao começar a 
sua fala, o jovem Parlamentar pontuou sobre a reforma ora em andamento da sede 
do Poder Legislativo objetivando ofertar aos Colegas e ao povo em geral, melhores 
e modernas acomodações, em seguida, o Edil disse que na vida e na politica se faz 
necessário haver um posicionamento firme e principalmente hombridade, palavras 
que foram usadas para dar a continuidade do seu discurso tendo como alicerce, os 
pronunciamentos dos Colegas que lhe antecederam. No decorrer da sua oratória, 
Marley Macêdo mencionou o fato de não haver a possibilidade no atendimento de 
100% (cem por cento) das demandas inerentes aos problemas do Município e 
desafiou qual a Gestão que conseguiu ou consegue resolver todos os problemas que 
surgem durante o período em que determinado Prefeito encontra-se no poder, até 
porque muitos contratempos são herdadas de outras gestões. No transcorrer do seu 
discurso, o Vice-Presidente da Casa atentou para a antecipação do debate politico, 
haja vista ser somente no ano vindouro no tempo determinado por lei, pois, o povo 
de nossa terra carece é de uma discussão de temas que venham a beneficiá-los, ou 
seja, politicas públicas direcionadas ao bem estar da população. Para concluir, o 
Pedetista componente da Bancada situacionista apresentou uma breve dissertação a 
respeito da obra de reforma do espaço público inerente a estátua do Padre Cicero 
Romão Batista bem como endossou as palavras do Colega José Levi pertinente a 
conquistas e avanços na nossa saúde pública, atribuindo o mérito a Gestão atual. 
Na prossecução dos enunciados verbais, o 10 Secretário da Mesa Diretora, o Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, ao começar sua 
participação, o Sindicalista Eduardo pontuou de forma positiva a instalação de 
equipamento gerador de energia para dar suporte ao nosso Hospital Municipal, haja 

vista as constantes e diárias oscilações na energia elétrica distribuída pela ENEL, um 
problema que vem se agravando, não somente a nível regional, mais que já tomou 
conta do noticiário nacional, em seguida, o Edil apresentou as justificativas 
inerentes a enxurrada de Requerimentos apresentados bem como falou sobre a 
obra de ampliação da UBS do Distrito de Jamacaru, um beneficio pleiteado por sua 
Bancada que esta sendo executado na Gestão do Prefeito Lorim assim como vem 
cobrando do Administrador a construção de um Posto de Atendimento Médico na 

localidade rural do Sitio Extrema visando tão somente abranger a necessidade da 
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comunidade em questão. Para encerrar, o Orador falou sobre o Programa Estadual 
Ceará Sem Fome e os melhoramentos que, em tempo real, estão beneficiando 
diariamente centenas de famílias carentes. Vera Macielle Macfido-MDB: Saudou 
a todos, foi breve ao fazer uso da palavra, falando sobre o lançamento do Programa 
Estadual Ceará Por Elas no salão nobre do Palácio da Abolição, sede do Governo 
Estadual que contou com a presença do Governador Elmano de Freitas, na ocasião, 
a Parlamentar Macielle Macêdo apresentou uma breve dissertação a respeito do 
conteúdo do referido prospecto. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como lo Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de 
lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 22 de 
novembro de 2023. 

Vera Maaelle Macêdo-MDB 
Presidenta 

t/t 3
onorato P Io-PDT 

I.° Secretário 
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